

# POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Tomáš Vrba
Téma práce:	<b>Česká národní banka, její postavení a činnost</b>
Rozsah práce:	85 stran
Datum odevzdání práce:	8. 9. 2008

## 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku z oblasti centrálního bankovníctví České republiky. Jedná se o téma jistě nikoli nové, avšak v kontextu probíhajících změn v regulaci finančního trhu i v návaznosti na úvahy o přijetí eura v České republice o téma nepostrádající jisté aktuálnosti.

## 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantem zvolené téma je tématem, které zasahuje do více právních oborů. Problematika centrálního bankovníctví má bezesporu svůj základ v ekonomické a finanční vědě, na který pak navazuje více právních odvětví, vedle vlastního práva finančního např. právo ústavní a správní a ovšemže v současné epoše rovněž právo evropské. Odpovědný přístup ke zpracování zvoleného tématu vyžaduje předběžnou obeznámenost s celou řadou právních institutů, faktických skutečností a ekonomických postulatů, tedy solidní teoretickou průpravu, kterou diplomant v míře více než dostatečné osvědčuje. Z použitých metod dominuje v předložené práci metoda deskriptivní a syntetická, poněkud v menší míře pak metoda analytická. Poměrně vzácné jsou hodnotící, kritické a tvůrčí metody přístupu.

## 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá – vedle stručného úvodu a závěru, jakož i obligatorních formálních částí (čestné prohlášení, obsah, seznam zkratk, seznam použité literatury, přehled klíčových slov a anglickojazyčné resumé) – z celkem čtyř stěžejních kapitol, zabývajících se postupně historií a vznikem centrálního bankovníctví, bankovním systémem, postavením a činností České národní banky, jakož i evropskou měnovou integrací a jejím dopadem na postavení ČNB.

## 4. Vyjádření k práci

V předložené diplomové práci diplomant vcelku úspěšně a uceleně postihuje hlavní aspekty existence a činnosti České národní banky, a to i v kontextu historickém a s výhledem dalšího vývoje v rámci evropské měnové integrace. Pochvalnou zmínku zasluhuje diplomantův relativně obsáhlejší rozbor ústavněprávních hledisek postavení ČNB včetně vývoje tohoto postavení v uplynulém desetiletí a s tím spjatých sporů řešených Ústavním soudem ČR. I přes určitou popisnost lze předloženou diplomovou práci hodnotit jako vcelku úspěšné dílo.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Stanovený cíl předložená diplomová práce splňuje.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomant samostatně a správně identifikoval relevantní právní aspekty a problémy, jakož i základní prameny dotýkající se zvoleného tématu diplomové práce. Poněkud menší samostatnost diplomant prokázal při vlastním zpracování tématu, kdy zůstává často poplatný použitým pramenům a bez vlastní kritické úvahy reprodukuje publikované názory.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického přehledně, logicky a ústrojně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval s vhodně sestavenou množinou literatury jak ekonomicko-finančního, tak i právního zaměření. Cizojazyčnou literaturu diplomant nevyužíval vůbec, což lze do jisté míry ospravedlnit zaměřením práce na výlučně tuzemskou problematiku.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantův přístup je poněkud popisný a hloubka vlastní kritické analýzy relativně malá.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava předložené práce je dobrá. Diplomant nevyužívá grafy a jen v minimální míře tabulky.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň předložené práce je uspokojivá. Diplomant by si měl ujasnit pravidla českého pravopisu a to zejména o psaní velkých písmen, aby se tak pro příště vyhnul nedůstojným gramatickým chybám (jako např. na str. 5, 7, 11, 23) včetně chybějící interpunkce v samotném názvu diplomové práce.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- K textu na str. 29: Mohl by se diplomant zamyslet nad tím, zda a jak komerční (tj. „necentrální“) banky či dokonce další nebankovní instituce emitují bezhotovostní peníze? Jedná se zde skutečně o vědomou a cílenou činnost směřující k vydání nových (tj. doposud neexistujících) peněžních prostředků?
- K textu na str. 51: Diplomant uvádí, že „nově Česká národní banka vydává úřední sdělení“. Mohla by diplomant blíže uvést, v čem spatřuje novost této praxe a zda ČNB v minulosti úřední sdělení nevydávala?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou až výbornou.

V Praze dne 1. 10. 2008

JUDr. Petr Kotáb  
katedra finančního práva a finanční vědy  
PF UK